



# 火



商铺内被烧得一片狼藉,至今无人清理 现代快报记者 邱稚真 摄

## 火灾都过去5年了 这里还是一片狼藉

大堆垃圾无人清理,老鼠乱窜、蚊蝇横飞,还有安全隐患

Q 2009年3月19日,玄武区进香河路上的一栋商住楼发生火灾,一楼的原汇丰数码港被烧得一片狼藉。如今,这场大火已经过去5年,但不知何故,火灾现场依然没有清理,着火点四周堆放着很多垃圾。

现代快报记者 廖健伟 实习生 江舟

### 现状 着火点附近堆了一堆垃圾

昨天上午,现代快报记者来到位于进香河路的这栋商住楼。由于火灾的影响,原先的汇丰数码港已经停止营业。

转了一圈后,记者在一块“中国移动通信”的牌子下面找到了进入汇丰数码港的入口。

透过这扇不到2米宽的小门望去,大楼里一片漆黑。据在这里看门的黄师傅介绍,2009年的那场大火之后,这里就不再对外营业了,只有一部分业主把这里当

作仓库使用。

从小门走进去,记者看到,大楼里堆满了大大小小各种纸箱子。而在大楼西北角——当初的着火点附近,一堆1米多高的垃圾格外引人注目。

这堆垃圾有十几平方米,其中有大量被烧过的光纤、电子设备和砖瓦。

由于这里的楼顶在大火中也损坏了,楼上的一些居民还会将生活垃圾扔到这里。

### 担忧 居民害怕哪天会再次着火

“我们住在楼上每天都提心吊胆的,就怕哪天这堆垃圾再着一次火。”家住楼上的居民陈先生说。据陈先生介绍,2009年发生大火的时候,楼上不少居民的空调都被大火烧坏了,所以他看来,破损的顶棚和里面的那堆垃圾就像是一个“定时炸弹”,“万一

有人不小心扔个烟头下去,把垃圾或者纸箱子点着了,楼上300多户居民不都要遭殃吗?”

此外,由于垃圾堆常年不清理,四周经常能看到老鼠乱窜、蚊蝇横飞的景象。“每到夏天,这里的蚊子就特别多,不少都是从垃圾堆里飞上来的。”一位居民说。

### 解释 街道:业主在索赔不便清理

为什么这堆垃圾一直没人清理?“拖走这堆垃圾要几千块钱,大楼现在没人管,谁出这钱?”门卫黄师傅说,由于这堆被烧毁的物件分别属于七八家业主所有,他们只能希望这几家业主一起出这笔清运费,“但有的业主说,我们就打算放在那了,你们别管。清运的事也就一直耽搁下来了。”

难道这堆垃圾就这么一直放着?对此,新街口街道办事处副主任陈吉亮表示,街道其实早已准

备清理这堆垃圾了,“只不过现在还有业主就火灾赔偿问题在打官司,万一我们把现场清理了,业主索赔时又需要现场证据,不就麻烦了吗?”

陈吉亮说,正因为这样,街道才没把垃圾清理走。

据了解,目前新街口街道已经在和消防部门协商,看是不是可以把现场的情况拍下来,留为证据,“只要这样可行,我们就会立刻开始清理工作。”陈吉亮说。

# 水

## 四牌楼

### 司机擅开消防栓洗好车 留下这“大喷泉”就跑了

快报讯(记者 廖健伟)消防栓不断喷着水,不少路过的车都选择慢慢通过,借消防栓喷出的水免费洗车。这是昨天中午11点多,在玄武区四牌楼公交车站附近发生的一幕。据了解,这个消防栓是一名开压路机的司机打开的,清洗完压路机后,他却发现消防栓关不上了……

据目击市民介绍,昨天中午11点左右,一台压路机停在了四牌楼公交车站附近的一个黄色消防栓前。司机从驾驶室出来后,用工具打开了消防栓,用消防栓里喷出的水冲洗压路机。冲了10分钟,车子是洗干净了,可是当司机想关掉消防栓时,却发现消防栓关不上了。司机知道自己捅了篓子,竟然开着压路机跑了。

“消防栓里的水喷出去有两三米远,不少司机想‘蹭’水洗车。”目击市民说,这些司机开车经过时,还特意降低车速,消防栓附近俨然成了免费的“洗车场”。

看着白花花的水就这么浪费了,一位行人拨打了110报警。很快,民警就赶到现场,并通知了自来水公司。经过约40分钟的抢修,消防栓的阀门才被关上。



司机打开消防栓清洗压路机  
图片来自网络(请作者来领稿费)

据了解,压路机司机打开的这种黄色的消防栓,是供市政、园林、绿化、环卫等部门取水用的。虽然使用这种消防栓,并不会妨碍消防部门取水,不过据前来抢修的徐师傅介绍,不是所有人都可以从黄色的消防栓里取水的,擅自打开黄色消防栓取水,也属于偷水行为。目前,徐师傅已经向上级汇报了此事,在查找到肇事车辆后会给予司机相应处罚。

(钱先生线索费50元)

## 中华路

### 水管破裂导致路面沉降 近50米长马路成“水塘”



挖掘机开挖沉降路面 实习生薛子文 摄

快报讯(实习生薛子文 记者陈志佳)昨天上午,不少路过中华路的市民发现,在中华路与瞻园路路口,有一段近50米长的路面被积水覆盖,其中还有一小段路面发生了沉降。现代快报记者了解到,由于地下水管破裂,数天的冲刷导致路面下出现空洞,进而发生了沉降。

昨天,记者在现场看到,积水较深的地方在中华路与瞻园路路口的南侧,正对着瞻园路公交站台。当时,一段约1平方米的地面,正不断地冒清水,积水覆盖了近50米长的路面。积水最深的地方近5厘米,经过的车辆减速不及,溅起1米多高的水花。公交车停靠的时候,乘客要涉水上下车。

据附近店铺的店主称,这一块地方冒水已经有几天了,“路面倒是今天才出现下沉的,肯定是漏水把地底下都冲空了。”路面出现沉降1个多小时后,供水抢险人员赶到了现场。工作人员用水泵将积水排空后,又用挖掘机挖开了出现沉降的路面。据观察,漏水的是一根直径约10厘米的水管,腐蚀比较严重。

很快,新水管被更换上去,挖开的路面也进行了回填。现场一位负责施工的工作人员表示,初步判断,水管老化加上车辆长期碾压是漏水的直接原因,由于破裂的并非主供水管,因此这起事故并未对附近居民的生活用水造成影响。(王先生线索费50元)

## 新闻背景



2009年3月20日快报报道

### 进香河一商铺失火 数百住户撤离

2009年3月19日18点25分,位于南京进香河路一幢商住楼一层的商铺发生火灾。据知情者称,大火起于一家广告公司门市店,迅速蔓延到其他商铺。当时火苗蹿到七层楼高,浓烟遮住了天空,2楼以上几百住户被迫撤离。

接到报警后,消防部门出动21辆消防车和百余名消防官兵,经过一个多小时扑救,明火全部扑灭。这次火灾过火面积约600平方米,由于扑救疏散及时,未造成人员伤亡。